Cvicenic.9

Priklad NP:  V kolmé axonometrii dané trojiihelnikem A (70, 80, 90) sestrojte fez Sestibokého hranolu
rovinou a(-120, 70, 60). Hranol ma pravidelnou podstavu o hrané AB a stfedu S v pidorysné 7z A[60, 0, 0],
B[20, 10, 0], ys > 0.Pobo¢nd hrana je AA', kde A'[10, 40, 100].

viz Autorsky kolektiv Ustavu matematiky a deskriptivni geometrie FaSt VUT v Brné: Shirka resenyjch piikladii
z deskriptivni geometrie pro L rocnik Stavebni fakulty Vysokého uceni technického v Brné, Fakulta stavebni VUT v
Brné, 2006; priklad 11/5.6.

Piiklad €. 43: Je dan AXYZ (100, 110, 90). Sestiboky ikmy hranol mé podstavu pravidelny Sestitihelnik
ABCDEF v pludorysné 7z A[65, 20, 0], D[90, 95, 0], A'[20, 30, 90]. Bod A’ je vrchol horni podstavy, AA’je bo¢ni
hrana hranolu. Horni podstava A’B'C’D’E’F’ lezi v roviné 7 ||z Sestrojte fez hranolu rovinou a(-65, 55, 30).

viz [*] Autorsky kolektiv Ustavu matematiky a deskriptivni geometrie FaSt VUT v Brné: Deskriptivoni
geometrie, verze 4.0 pro 1. rocnik Stavebni fakulty Vysokého ucent technického v Brné, Soubor CD-ROMI Deskriptivni
geometrie, Fakulta stavebni VUT v Brng, 2012. ISBN 978-80-7204-626-3; ptiklad 6.29, obr. 6.58 + cviceni 6.11.3.

Priklad ¢. 44: V pravouhlé dimetrii A (60;70;60) sestrojte fez rovinou p na rota¢ni valcové plose, jejiz
podstavna kruznice k(S,r) lezi v pidorysné; 5[40;40;0], r = 30; p(-120;60;40).

viz Dolezal, Jiti: Rez rotacni vdlcové plochy rovinou,
http:/ /mdg.vsb.cz/jdolezal / Deskriptiva/Cviceni/UlohyOTelesech /RezValce / RezValce.html
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Piiklad NP: V KA dané A(100,120,110) zobrazte fez rota¢niho valce rovinou (40, 60, -85). Podstava
rota¢niho vélce leZi v bokorysné u a je urtena stiedem S[0, 30, 50] a polomérem r = 35.

viz Hola#i, Stépan - Holatov4, Libuge: Cvicent z deskriptivni geometrie II - Promitaci metody, Fakulta stavebni
VUT, Brno 1989; ptiklad 4 / str. 64-65, obr. 127.




Priklad NP:  V KA sestrojte priiseciky primky p s ¢tyfbokym hranolem.

Vyuzijte pomocnou rovinu rovnobéZnou se smérem povrchovych primek hranolu, prochdzejici primkou p.




Priklad NP:  V KA - izometrii — sestrojte priseciky pfimky p s rota¢nim kuzelem.

VyuZijte pomocnou vrcholovou rovinu, prochdzejici primkou p.




Priklad €. 45: Je dédna rovina « a bod A. Sestrojte primku k, kterd prochazi bodem A a je kolmé k roviné a.
Poté na primku k naneste od bodu A na obé strany tisecku dlouhou 50;.




